
Mecánica del 

Continuo 2016 



Cinemática: parte 3 

Mecánica del Continuo 2016  

2) Muestre que: 

 

a- 𝑑𝑖𝑣𝒈 = 𝑑𝑖𝑣𝒈 + 𝑳𝑇: 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒈 donde 𝒈 es un vector definido en coordenadas espaciales. 
b- 𝑔𝑟𝑎𝑑 𝒗 = 𝑳 + 𝑳2 

La notación utilizada responde al libro 
The Mechanics and Thermodinamics of 
Continua. M. E. Gurtin. (2009) 

3) Sea un campo de velocidades rígido: 

𝒗 𝒙, 𝑡 = 𝒗 𝒚, 𝑡 + 𝝀(𝑡) × (𝒙 − 𝒚) 
 
a- Muestre que el movimiento asociado también es rígido. 
b- Probar que el campo de aceleraciones de un movimiento rígido es: 

𝒗 𝒙, 𝑡 = 𝒗 𝒚, 𝑡 + 𝝎 𝑡 × 𝒙 − 𝒚 + 𝝎(𝑡) × 𝜔(𝑡) × (𝒙 − 𝒚)  

4) Exprese 𝑫 y 𝑾 en términos del  tensor 𝑭 = 𝑽𝑹 

Χ 
𝑥 = 𝜒(Χ, 𝑡) 
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1) Muestre que: 

 

a- 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒗 = 𝑭 𝑭−1 
b-𝑔𝑟𝑎𝑑𝒗(𝑛) = ∇(𝑛+1)𝜒𝑭−1 donde 𝒗(𝑛+1) representa la derivada material de la velocidad 𝒗  
de orden n. 

5) Utilice la descomposición espectral del tensor 𝑼 =  𝜆𝑖𝒓𝑖⨂
3
1 𝒓𝑖  , para probar que: 

𝑠𝑘𝑤 𝑼 𝑼−1 = 𝑠𝑘𝑤  𝒓𝒊 
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6) El tensor 

𝑨𝑛 𝑥, 𝑡 =
𝜕𝑛𝑪(𝑡) 𝑥, 𝜏

𝜕𝜏𝑛
 
𝜏=𝑡

𝑛 = 1,2,… 

Se denomina tensor Rivlin-Ericksen, para dicho tensor mostrar que: 
a- 𝑨1 = 2𝑫 
b- 𝑪(𝒏) = 𝑭𝑻𝑨𝒏𝑭 
c-𝑨𝑛+1 = 𝑨𝑛 + 𝑨𝑛𝑳 + 𝑳𝑇𝑨𝑛 

d- 𝑨𝑛 = 𝑨𝑛
𝑇 

7) Sea 𝑳 = 𝑭 𝑭−1  y 𝑫 = 𝑠𝑦𝑚 𝑳, se cumple que: 

𝑭−𝑇𝑪 𝑭−1 = 2𝑫 
a- y por lo tanto un movimiento es isocórico si y solo si: 

𝑡𝑟 𝑭−𝑇𝑪 𝑭−1 = 0 

b-  o desde 𝑫 = 𝑹 𝑠𝑦𝑚 𝑼 𝑼−1 𝑹𝑇, si y solo si: 

𝑡𝑟 𝑼 𝑼−1 =0 

 
 
 
 

8) Muestre que: 

𝑨: 𝑪 = 2 𝑭𝑨𝑭𝑇 : 𝑫 
 
 
 
 

9) Sea el vector vorticidad 𝝎 = 𝑐𝑢𝑟𝑙𝒗 y el tensor de spin 𝑾 =
1

2
𝝎 ×, mostrar que: 

𝝎 2 = 2 𝑾 2 
 
 
 
10) Un movimiento es un corte simple, si el campo de velocidades tiene la forma 𝑣 𝑥, 𝑡 = 𝑣1(𝑥2)𝒆1 

en algún sistema cartesiano de coordenadas. Probar que para un corte simple: 
a- 𝑑𝑖𝑣𝒗=0 
b- 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒗 𝒗=0 
c- 𝒗 = 𝒗´  
 
 
 
 


